

经济法基础学习阶段方法及注意事项

距离注会考试的时间正在一天天的缩短,相信各位小伙伴经过一段时间的学习,对于经济法内容有了一定的了解,下面让我们来一起看看接下来如何备考注会经济法才能更快更好的通过考试。

一、基础阶段经济法学习方法

注会的经济法绝对不是仅靠死记硬背就能通过考试的,在理解的基础上记忆,再在理解记忆的基础上进行应用才是注会经济法考试的核心,所以大家的学习方法也要与此相适合。

(一) 经济法教材各章节学习顺序

经济法教材的章节按法律概论、民事法律制度、商事法律制度、经济法律制度先后分为四编十二章,顺序安排还是较为合理的,内容上也是有易到难再由难到易,内容丰富度上也是呈两头少中间多的橄榄型,所以建议大家按照教材顺序学习即可。

(二) 注重对比归纳

对比归纳可谓注会经济法学习的法宝,看过经济法教材的同学应该深有体会,我们的经济法教材向来都是大段大段的文字,读起来确实比较枯燥无味,大大降低了大家学习的欲望和兴趣。而通过整理成对比归纳的表格,不但能以一种清晰直观的方式把知识点呈现,还可以在归纳和总结中加深对知识点的理解。比如关于附条件的民事法律行为和附期限的民事法律行为的对比归纳,既可以使大家很直观地感受到两者之间的区别,也可以使大家快速掌握知识重点。

另外,经济法中会涉及一些数字和时间类的记忆内容,这些内容多而杂,在知识点中分布很不均匀,但是又喜欢在考试中考查,无疑是备考中记忆的一大难点,此时可以按数字进行归纳总结,如第六章公司法中表决权比例的总结归纳。

二、经济法学习注意事项

在我们的学习中,有些同学的学习方式可能也存在一定的误区,如果不注意的话,可能会导致学习效率低,影响学习效果。所以在这里给大家总结了几点在经济法学习的过程中需要注意的事项,供各位学员参考:

(一) 注重实战演练

相信很多学员在平时做题尤其是做案例分析题时,看完题干之后就已经用了不少时间,然后看到接下来的问题,觉得自己都会,直接想一想答案是啥,理由是啥,然后就和后面的解析对一对,如果和自己想的一样就万事大吉,心满意足的结束了当天的学习,同时对自己

信心满满。但是等到真正上考场时，却发现无从下笔，明明自己心里都很清楚，但就是不知道怎么写出来，尤其是用法律的语言描述出来。这就是平日里练习时功夫没下到位，没有真正的自己做一遍，进而导致没有真正达到考试要求的水平。所以同学们平日做题时，一定要踏踏实实，一步一个脚印，尤其是案例分析题，要从头到尾自己完整的做一遍之后，再去对答案。

（二）全面备考不轻易放弃非重点章节

注会经济法考试重者恒重，说明注会考试并不是没有规律可循的，重难点章节是考试的大分值所在，我们付出的多得到的肯定也会得到很多，所以这些章节是值得付出的。但是这并不代表非重点章节不重要，因为非重点章的分值也能占到将近 30 分左右，如果直接放弃，除非能保证重点章节只错 5 分以下，不然很难有百分之百的把握通过考试的。事实上如果没有学习非重点章节的内容，在考试做选择题时，很可能会发现有很多题目都不会做，因为这部分主要就是在选择题中考查大家，而选择题一共 45 分，这些章节的分数加起来一般会在 25 分以上，所以在选择题中的比例还是很高的，大家在基础阶段时间充足，这部分内容千万不能轻易放弃。

（三）注意时间和精力合理分配

这个标题可能会让一部分学员觉得和第二点相矛盾，其实这里讲的主要是让大家在学习时分清轻重，合理安排时间，非重点章节只是分值占比低，但是也是有主要考点和非主要考点之分的，对于那些历年考试几乎不涉及的内容，在复习时简单了解即可，主要的时间和精力还是要放在考查频率较高的知识点上。因为这两者的边际收益是不一样的，比如同样是花一天时间，学习非主要考点可能只能帮我们提高 1-2 分，而学习主要考点，可能帮我们提升 10-20 分，所以大家一定要注意时间和精力合理分配。

查看更多注会考试政策，请进入[中华会计网校注册会计师考试栏目进行查看>>](#)



中华会计网校
chinaacc.com

扫码获得更多注会备考干货